MEMORIU TEHNIC – ACORD DE MEDIU
Întocmit conform Legii 292 din 3 decembrie 2018 privind aprobarea 

Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private
I. Denumirea proiectului: 
CONSTRUIRE PUT FORAT

II. Titular: 

  
S.C. DEDEMAN S.R.L. BACAU
Str. Alexei Tolstoi, Nr.8-10, Bacau

0740302724, 0233227747,

creativproiect@gmail.com
www.dedeman.ro
Presedinte companie: Dragos Paval

Responsabil protectia mediului: Dorina Sfarlea

III. Descrierea proiectului: 

a) Rezumatul proiectului:

Amplasamentul obiectivului propus 

Terenul ce face obiectul acestei documentatii, situat in intravilanul municipiului Slobozia, in partea nord-estica a acestuia, in suprafată totală de 39.201,00 mp si cu acces la soseaua Brailei (DN21), F.N. si la soseaua Urziceni-Constanta (DN2A), se află în proprietatea S.C. DEDEMAN S.R.L. Bacau.

Amplasamentul studiat este liber de constructii.

Suprafaţa terenului pe care urmează a se  executa lucrările de investiții este de 39199 mp, fiind în proprietatea privată a S.C. DEDEMAN S.R.L. Bacău conform contractului de vanzare-cumpărare nr. 1076/19.12.2016  pentru terenul în suprafață de 21514 mp. - cartea funciară 30505 (CF vechi 11170) si nr. cadastral 30505 (nr. cad. Vechi 3134/3) și a contractului de vanzare-cumpărare nr. 168/13.06.2008 pentru terenul în suprafată de 16852 mp. - identificate prin cartea funciară nr. 37985 și cartea funciară 37986,  având urmatoarele vecinătăți:

· nord - S.C. TRANSMIM S.R.L. Lot 1 – pe o lungime de  48.75m ;
· sud   - Directia Silvica Slobozia – pe o lungime de  125.87m; 
            - S.C. TRANSMIM S.R.L. – pe o lungime de  69.49m;
· est    - D.E. Str. Paris– pe o lungime de  125.87m;
            - DN 2A– pe o lungime de  158.37m;
· vest - soseaua Brăilei – pe o lungime de  112.59m;
            - S.C. TRANSVERS S.R.L. – pe o lungime de    30.50m;
            - A.N.D. Sectia Slobozia – pe o lungime de  80.07m;
           - SAM GPL S.R.L. (fosta incintă A.D.P. Slobozia) – pe o lungime de  76.14m.
Folosinta actuala:

Folosinta actuală a terenului este zonă de comert servicii, iar destinatia acestuia conform PUZ ,,Edificare magazin DEDEMAN” sii Regulamentul Local de Urbanism aferent, aprobate prin HC L Slobozia nr. 264/19.12.2017, este zonă de comert servicii – IS.

Investitia de baza, prin programul care o fundamenteaza, este un magazin –depozit de vanzare a diferitelor  categorii de materiale de constructii - “magazin general materiale de constructii”, scopul declarat al acestui tip de comert fiind sprijinirea constructorilor, a micilor intreprinzatori si a persoanelor fizice care vor sa construiasca ca un “hobby” in aprovizionarea curenta cu produse de calitate si la preturi corecte a marfurilor specifice acestor activitati.

Pe terenul identificat mai sus se va realiza un Complex Comercial cuprinzand o investitie de tip MAGAZIN MATERIALE DE CONSTRUCTII, astfel:

a. o constructie principala de tip hala, reprezentand un magazin pentru vanzare materiale de constructii precum: caramizi, saci de ciment, blocuri ceramice, gresie ceramica, profile metalice, tevi, tabla, plase sudate, placi gips carton, polistiren, vata minerala, lacuri si vopsele, adezivi, dar si alte produse pentru amenajari interioare. In cadrul constructiei realizate sunt delimitate diferitele zone functionale: spatiu de primire clienti, spatiu de vanzare-depozitare, spatii de primire - sortare - depozitare marfa, birouri administratie, dotari sanitare pentru personal si public, vestiare, functiuni complementare anexe (centrala termica, centrala de ventilare, tablou electric general, etc.). 

b. constructia cuprinde o zona in care se va amenaja gradina, tip sera, cuprinzand zona de vanzare produse de gradinarit;

Investitia prin programul care o fundamenteaza este un magazin –depozit de vanzare a diferitelor  categorii de materiale de constructii- “magazin general materiale de constructii”, scopul declarat al acestui tip de comert fiind sprijinirea constructorilor, a micilor intreprinzatori si a persoanelor fizice care vor sa construiasca ca un “hobby” in aprovizionarea curenta cu produse de calitate si la preturi corecte a marfurilor specifice acestor activitati.

Beneficiarul dorește realizarea unui put forat pentru irigarea spatiilor verzi, motiv pentru care a solicitat și a obținut Certificatul de urbanism nr. 22223/01.02.2019- construirea unui foraj  pentru irigarea spatiilor verzi din incinta amplasamentului magazinului  SC DEDEMAN SRL BACAU.  

b) Justificarea necesitatii proiectului:

· Oportunitatea investiţiei: 


Magazinul  va fi alimentat  cu apa rece de la reteaua de alimentare cu apa a municipiului Slobozia, conform, conform aviz Nr.512/26.01.2018 al SC Urban SA Slobozia.

  
Pentru irigarea spatiilor verzi  se va executa un foraj  pentru irigarea spatiilor verzi   din incinta.
· Utilitatea publică: 
Având în vedere că suprafața de spatii verzi ce va rămâne în urma sistematizării va fi de 4346  mp, beneficiarul a considerat că este normal a nu se folosi apă potabilă tratată, din rețeaua publică, la întreținerea acestora, motiv pentru care s-a solicitat realizarea puțului forat de adâncime medie. La cca. 20 m pentru un volum Q = 1-2l/s, conform Studiului hidrogeologic preliminar intocmit de SC Hidroecogeotech SRL Comanesti , Jud. Bacau si a referatului de expertiza intocmit de INHGA

· Modul de încadrare în planurile de urbanism şi amenajare a teritoriului: 

Prezentul proiect se încadrează în reglementările Planul Urbanistic General al municipiului Slobozia. Prin propunerile proiectului se asigură continuitatea dezvoltării acestei zone a municipiului, conform P.U.G. Mun. Slobozia: funcţiuni propuse - spaţii comerciale, prestări servicii. 

c) Valoarea investitiei:  245 079,87 lei
d) Perioada de implementare propusa: 15.07.2019 – 15.10.2019
e) Planse reprezentand limitele amplasamentului proiectului, planuri de situatie si amplasamente 
- plan încadrare în zonă,
- plan de situatie cu amplasamentul putului forat.
f) Caracteristici fizice ale proiectului:

- profilul și capacitățile de producție:


- Apa ce va fi interceptată în foraj nva fi folosită pentru irigarea spațiilor verzi.

- descrierea instalației și a fluxurilor tehnologice existente pe amplasament (după caz):


Pentru irigarea spatiilor verzi ,se va realiza un foraj  numai pentru alimentarea cu apa a sistemului de irigare spatii verzi, conform studiului hidrogeologic preliminar intocmit de SC Hidrogeoecotech SRL Comanesti , expertizat de INHGA .

Forajul va avea adancimea de cca 10-20m, Q=1-2l/s ;        

Totodată, se recomandă executarea unei construcții speciale în jurul forajului (cabina forajului) și a unui gard, scopul acestora fiind de a oferi o protecție a forajului și implicit a stratelor acvifere captate.


Suprafața definitivă aferentă protecției stratelor acvifere captate (ce va fi materializată prin gard) va fi determinată numai la finalizarea lucrărilor de execuție și de punere în funcțiune a forajului de alimentare cu apă.

- descrierea proceselor de productie ale proiectului propus, în functie de specificul investitiei, produse si subproduse obtinute, mărimea, capacitatea;

Prin prezentul proiect se propune realizarea unei noi surse de apa pentru irigare spatii verzi, compusa din: sursa de apa, cabina put,  imprejmuire .


Din considerente economice s-a propus ca pentru irigarea spatiilor verzi sa se construiasca un foraj de alimentare cu apa pentru irigarea spatiilor verzi. cu un debit de  circa 1-2 l/s. Conform Studiului hidrogeologic preliminar  intocmit de SC Hidroecogeotech SRL Comanesti, va asigura un debit de circa 1-2 l/s; astfel, este necesara executarea unui foraj de medie adancime, cu talpa situata la adancimea de 20 m. 

    Forajul va fi executat numai cu fluid de foraj în sistem hidraulic cu circulaţie inversă.
In jurul forajului se va construi o cabina si imprejmuire.

Pompa submersibila va avea caracteristicie tehnice definitivate dupa executia forajului si executarea probelor pentru fixarea nivelului hidrostatic, hidrodinamic si debit de exploatare.
- materiile prime, energia si  combustibilii utilizati, cu modul de asigurare a acestora

In etapa de executie :
· fluid de foraj;

· motorina pentru transportul persoanelor, utilajelor, functionarea instalatiei pe perioada saparii si echiparii forajului precum si pentru realizarea operatiunilor de pompare.
In etapa de exploatare :
· energie electrică asigurată din rețeaua proprie din incintă.

- racordarea la retelele utilitare existente în zonă


Apa ce va fi extrasă nu se va racorda cu nici o altă retea utilitară din zonă fiind folosită, prin intermediul sistemului de irigatii, pentru intretinerea spatiilor verzi.

- descrierea lucrărilor de refacere a amplasamentului în zona afectată de executia investitiei


Caracteristicile operaţiunilor de executare şi punere în producţie a forajului impun următoarele lucrări de refacere a amplasamentului, după finalizarea activitatilor specifice:

· evacuarea noroiului de foraj din haba instalaţiei şi transportarea in vederea reciclarii/eliminarii prin grija constructorului (cca 7000 litri )

· refacerea terenului afectat de instalatia forajului

· înierbarea zonei aferente perimetrelor de protectie sanitara

· împrejmuirea zonei de protectie cu regim sever si bornarea perimetrului sanitar si hidrogeologic .

- căi noi de acces sau schimbări ale celor existente


Nu sunt necesare noi căi de acces și nici schimbări a celor propuse prin proiect.
- resursele naturale folosite în constructie și fundtionare


În perioada de funcționare se va folosi un  debit de apă pentru irigarea spatiilor verzi de  circa 1-2 l/s,
 - metode folosite în constructie/demolare


Forajul va fi executat numai cu fluid de foraj în sistem hidraulic cu circulaţie inversă.

Planul de executie, cuprinzând faza de construcție, punerea în functiune, exploatare, refacere si folosire ulterioară;

· forajul va avea adâncimea de cca 10-20m, Q=1-2l/s ;        
· forajul va fi executat numai cu fluid de foraj în sistem hidraulic cu circulaţie inversă;

· la adâncimea de 20m va fi realizat carotajul electric şi se va realiza corelarea cu coloana litologică pentru forajul executat, pe baza lui hotărându-se continuarea adâncirii forajului;

· forajul va fi săpat cu sapă de foraj cu diametrul Ф311mm şi definitivat cu coloană din PVC Ф180mm sau PVC Ф200mm;

· spaţiul inelar dintre pereţii găurii forate şi coloana de exploatare va fi completat cu pietriş sort cu Ф3 – 7 mm de la baza coloana de exploatare până la adâncimea de 2,00m;

· se va realiza compactare cu argilă între 2,00-0,00m;

· simultan se va efectua decolmatarea şi deznisiparea până la limpezirea completă a apei;

· în continuare se vor executa pompări experimentale în sistem de echilibru pe trepte de denivelare pentru stabilirea debitului optim de exploatare, în baza acestora stabilindu-se parametrii hidrogeologici caracteristici ai forajului;

· coordonatele forajului de alimentare cu apa in sistem de coordonate STEREO 70 sunt X=344013 si Y=689626

· la sfârşitul pompărilor experimentale se vor recolta probe pentru efectuarea analizelor fizico-chimice ale apei, stabilindu-se totodată un program de recoltare periodică a probelor;

· echiparea forajului  se va face cu o  pompă submersibilă.


Zona definitivă de protecție a forajului va putea fi stabilită numai după finalizarea lucrărilor de execuție a acestuia, cu ajutorul următoarelor date:

· grosimea stratului/stratelor acvifere captate (așa după reiese din carotajul electric) și din lungimile intervalelor echipate cu filtre;

· debitul optim de exploatare așa după cum a fost determinat în urma pompărilor experimentale.
- relatia cu alte proiecte existente sau planificate

          Realizarea putului forat se va corela cu executia complexului comercial DEDEMAN.
- detalii privind alternativele care au fost luate în considerare


Alternativa folosirii apei potabile din reteaua municipiului poate afecta consumul  zonei, cu implicatie în scăderea presiunii pentru ceilalti consumatori. 

- alte activități care pot apărea ca urmare a proiectului (de exemplu, extragerea de agregate, asigurarea unor noi surse de apă, surse sau linii de transport al energiei, creșterea numărului de locuințe, eliminarea apelor uzate și a deșeurilor)

- alte autoriatii cerute pentru proiect.

S-a solicitat și s-a obținut avizul de Gospodarire a Apelor nr.16/22.04.2019
IV. Descrierea lucrarilor de demolare necesare:
Nu este cazul.
V. Descrierea amplasarii proiectului:


Terenul pe care se doreste amplasarea obiectivului  implicit   forajul  pentru irigarea spatiilor verzi din incinta are o suprafata totala de 39201mp.

Accesibilitatea este asigurata din Soseaua Brailei , DN 54 si la soseaua Urziceni-Constanta, DN2A si se afla  in proprietatea SC DEDEMAN SRL Bacau.

Terenul  are urmatoarele vecinatati:

· Nord  – teren liber de constructii; 

· Sud – soseaua Urziceni-Constanta, domeniul public, RA Romsilva Slobozia;

· Est – proprietate privata;    

· Vest - proprietate privata,  Soseaua Brailei- domeniul public;
· Distanţa faţă de graniţe pentru proiectele care cad sub incidenţa Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare


Proiectul nu intra sub incidenţa Convenţiei privind evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontalier, adoptată la Espoo la 25 februarie 1991, ratificată prin Legea nr. 22/2001, cu completările ulterioare.
· Localizarea amplasamentului în raport cu patrimoniul cultural potrivit Listei monumentelor istorice, actualizată, aprobată prin Ordinul ministrului culturii şi cultelor nr. 2.314/2004, cu modificările ulterioare, şi Repertoriului arheologic naţional prevăzut de Ordonanţa Guvernului nr. 43/2000 privind protecţia patrimoniului arheologic şi declararea unor situri arheologice ca zone de interes naţional, republicată, cu modificările şi completările ulterioare;


In zona studiată nu se află nici un monument istoric. Terenul de amplasament al viitoarei investiţii nu se afla în raza de protectie a monumentelor istorice. 
· Harţi, fotografii ale amplasamentului care pot oferi informaţii privind caracteristicile fizice ale mediului, atat naturale, cat şi artificiale, şi alte informaţii privind:


Este anexat planul de situatie.
· folosinţele actuale şi planificate ale terenului atat pe amplasament, cat şi pe zone adiacente acestuia;


Folosinta trecuta, actuala si planificata a terenulului pe amplasament este de  teren cuti-constructii intravilan.
· Politici de zonare și de folosirte a terenului


In ceea ce priveste zonarea terenului de pe amplasamentul forajului se disting două zone: 
· platforma tehnologica de depozitare a noroiului de foraj (batalul), 
· platforma de amplasare a instalatiei de foraj, caminul forajului. 
Terenul pe care  vor fi desfasurate lucrarile apartin domeniului privat al SC DEDEMAN SRL BACAU. Suprafata totală ocupată de catre activitatea de executie si exploatare a forajului insumeaza 50 mp.  Din această suprafată 2 mp, aferenti caminului forajului va fi  ocupata permanent, restul  suprafetei urmand a fi redata spatiilor verzi .
· Arealele sensibile; 


Arealele sensibile în zona vor  fi zonele de protectie sanitară necesar a fi instituite conform legii.

· Coordonatele  geografice ale amplasamentului proiectului, care vor fi prezentate sub formă de vector în format digital cu referinţă geografică, în sistem de proiecţie naţională Stereo 1970;

STEREO 70 –     X  =   344013 ;               Y  =  689626
· detalii privind orice variantă de amplasament care a fost luată în considerare 

Nu este cazul.

VI. Descrierea tuturor efectelor semnificative posibile asupra mediului ale proiectului, in limita informatiilor disponibile.

A. Surse de poluanţi şi protecţia factorilor de mediu

a) Protecţia calităţii apelor


Principalele surse posibile de poluanţi pentru apele freatice şi de suprafaţă specifice activităţii de executare a forajului de irigare spatii verzi, sunt următoarele: 

· eventualele scurgeri accidentale de carburanţi provenite în timpul operaţiilor tehnologice desfasurate de catre instalatia de foraj şi  de catre mijlocele de transport utilizate pentru transportul materialelor necesare. 
· având în vedere că personalul aferent activitatii este redus ( 3 persoane de executie si temporar un cadru tehnic ) şi de faptul că deşeurile vor fi precolectate şi transportate periodic din incintă, acestea nu vor influenţa calitatea apelor de suprafaţă sau freatice

În regim de exploatare normal, eventualele scurgeri accidentale de carburanţi vor avea un impact nesemnificativ. 

În concluzie, se estimează că, în urma executarii forajului si a exploatarii apelor subterane, impactul asupra apelor freatice şi de suprafaţă va fi unul nesemnificativ sau inexistent. 

Precizam faptul ca forajul este izolat de contactul cu apele freatice printr-un inel de compactonita pentru a preveni posibilele poluari sau contaminari din apele posibil poluate.

b) Protecţia aerului

Sursele potentiale de poluare a atmosferei sunt emisiile de compuşi organici volatili, rezultati in urma operatiilor de alimentare a  instalatiei de foraj, precum si emisiile de gaze rezultate din combustia carburantilor folositi de mijloacele de transport.

 a). Emisii de compuşi organici volatili de la operaţiile de alimentare a instalatiei de foraj. Pe amplasamentul obiectivului nu se va construi depozit de carburanţi, alimentarea instalatiei de foraj se va face din  cisterna de 200l. 

Datorită faptului că motorina (singurul combustibil petrolier folosit) este, prin natura sa, un produs greu volatil, nu există posibilitatea emisiei în atmosferă de compuşi organici volatili în concentraţii semnificative, decât dacă va fi contaminată cu un lichid cu o volatilitate foarte mare sau dacă a fost încălzit la o temperatură peste punctul de inflamabilitate, situaţii care sunt excluse într-o exploatare normală.

Emisii de gaze rezultate din combustia carburanţilor folosiţi de mijloacele de transport. Cea mai importantă sursă potenţială de poluare a atmosferei o reprezintă procesele de ardere a carburanţilor la motoarele cu ardere internă aferente instalatiei de foraj si accidental a mijloacelor de transport ce aduc materiale pe amplasament. Carburantii lichizi, prin arderea emit următorii efluenţi : CO, CO2, oxizi de azot (NOx), hidrocarburi arse incomplet, particule solide.

Aceste emisii vor fi doar pe perioada realizarii forajului.
c) Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor

Sursele de zgomot şi vibratii sunt cele constituite de către instalaţia de foraj si mijloacele de transport ce asigura aprovizionarea cu materiale. Aceste surse sunt de amplitudine redusă, temporare, mobile. Pentru reducerea intensitaţii zgomotelor şi vibratiilor se vor fixa în mod corespunzator elementele constructive, se vor proteja cu apărători pentru elementele în mişcare iar personalul va fi dotat, dacă este cazul, cu antifoane corespunzătoare.

d) Protecţia împotriva radiaţiilor

Surse de radiatii: nu este cazul.

Amenajarile si dotarile pentru protectia impotriva radiatiilor: nu este cazul.

Nivelul de radiatii la limita incintei obiectivului si la cel mai apropiat receptor protejat: nu este cazul.

e) Protecţia solului şi subsolului

Sursele posibile care ar putea influenţa negativ indicatorii de calitate aisolului  ca urmare a desfăşurării activităţilor analizate pe amplasamentul forajului, sunt următoarele: 

· scurgerile accidentale de carburanţi şi lubrefianţi de la instalatia de foraj şi mijloacele de transport; -deşeurile solide (menajere, metalice, anvelope, acumulatori) ; -decapările de sol vegetal

· desolificările din operaţiile de descopertare pentru realizarea forajului caminului forajului 

· solul va fi decopertat separat si depus in imediata apropiere a excavatiilor realizate  urmand a fi folosit integral la redarea in circuitul initial a terenurilor; în acest fel impactul asupra solului va fi redus, urmand a fi afectata temporar o suprafata de 50 mp si definitiv 2 mp (aferenta caminului forajului). 

f) Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice

Activitatea va avea un impact nesemnificativ asupra biodiversitatii. Flora spontana si fauna nu are componente protejate in zona studiata. 

g) Protecţia aşezărilor umane şi altor obiective de interes public

Execuția are caracter temporar, lucrările derulându-se în maxim 15 zile; utilajul de foraj urmând a fi implicat in realizarea si echiparea gaurii de sonda, iar mijloacele de transport, reprezentate printr-o camioneta, va avea o activitate episodica de transport a burlanelor de foraj, pietrisului tip margaritar si a motorinei, fapt ce reduce considerabil afectarea semnificativă a populaţiei.

Dispunerea geografică, topografică, regimul precipitatiilor, precum şi direcţia dominantă a vânturilor au o contribuţie favorabilă la atenuarea impactului emisiilor, de altfel reduse de  noxe,  asupra zonelor locuite, prin efectul de dispersie, care determină scăderea concentraţiei poluanţilor evacuaţi de către sursele de emisie şi încadrarea în normativele în vigoare. 

Populaţia riverană perimetrului nu va fi afectată în nici un fel de activităţile de foraj si echipare a sondei, respectiv, ulterior, de realizare a exploatarii apei subterane de adancime, ce urmează a fi desfăşurată. 

Prin natura şi structura fluxurilor tehnologice de producţie desfăşurate în cadrul amplasamentului, nu se întrevăd efecte negative asupra stării de sănătate a populaţiei.

De asemenea, în timpul proceselor tehnologice nu sunt manipulate substanţe toxice sau periculoase. Instalaţiile din dotare nu prezintă vreun risc semnificativ de producere de accidente majore sau avarii în exploatare. 

In zona nu exista monumente istorice si de arhitectura sau alte zone asupra carora exista instituit un regim de restrictie sau zone de interes traditional

h) Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament


În urma activităţilor specifice desfasurate pe amplasamentul forajului vor rezulta urmatoarele tipuri si cantitati de deseuri: 

· deseuri rezultate in urma activitatii de realizare a forajului, reprezentate prin noroiul de foraj ce nu  mai poate fi reconditionat ce va cumula o cantitate de 7000 litri si va fi preluat furnizat si preluat de constructor.

· cca100 kg probe de sita extrase din foraj pentru reconstituirea coloanei litologice, care se pot transporta la depozitul de deseuri zonal – sau preluate de firma de salubritate din zona

·  deşeurile menajere, rezultate în urma activitatilor desfăsurate permanent ( 8 ore pe zi, 30 zile ) de catre un numar de 4 persoane, vor cumula o cantitate de 10 kg ce va fi depozitata, in recipientele speciale.

i) Gospodărirea substanţelor toxice şi periculoase

In etapa organizarii de santier: nu este cazul.

In etapa de functionare: nu este cazul.

B. Utilizarea resurselor naturale, in special a solului, a terenurilor, a apei si biodiversitatii.


Beneficiarul dorește realizarea unui put forat pentru irigarea spatiilor verzi,
VII. Descrierea aspectelor de mediu susceptibile a fi afectate în mod semnificativ de proiect:


Nu este cazul. 

VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului


Conform celor prezentate anterior, impactul activităţilor de realizare a forajului, , echiparea acestuia, realizarea pomparilor hidrogeologice ,este nesemnificativ. Pentru asigurarea unor condiţii normale de lucru, sub aspectul protecţiei mediului, precum şi pentru reducerea la minimum a efectului agenţilor poluanţi asupra mediului, se consideră necesare o serie de acţiuni şi recomandări, dintre care menţionăm: 

·  întreţinerea utilajelor: schimbul de ulei şi alimentarea cu motorina a utilajelor sau utilitatilor se va face numai de către personal instruit, in incinta statiilor PECO sau in locuri special amenajate, astfel încât să prevină împrăştierea produselor petroliere pe sol şi/sau în apă; 

·  respectarea cu strictete a tehnologiei de executie a forajului, astfel încât să nu se degradeze calitatea apelor de suprafata, subterane freatice si subterane de adancime. In acest sens acviferele subterane freatice vor fi izolate prin cimentare sau inele de compactonita; 

· nivelarea terenului după terminarea operatiunii de rambleere, tasarea pamantului si completarea, dupa caz,  cu pamant de imprumut a traseului conductei si a batalului, in cazul aparitiei unor denivelari; 

·  materialul rezultat din recuperarea solului vegetal şi a vegetaţiei aferente va fi depozitat separat şi utilizat ulterior la redarea în circuit a suprafeţelor aferente; 

·  respectarea prescripţiilor din documentaţiile tehnice şi tehnologice privind regimul de exploatare a utilajelor si utilitatilor din dotare; 

·  instruirea personalului privind măsurile şi acţiunile care trebuiesc intreprinse în caz de accidente tehnice, avarii, incendii etc; 

·  inainte de executarea lucrarilor mentionate stratul de pământ vegetal vegetal, împreună cu vegetaţia existentă, va fi decapat si folosit ulterior, după terminarea activităţii pe amplasament, pentru redarea în circuit a terenurilor aferente ; 

· deşeurile menajere vor fi preluate periodic de către autovehicule specializate   din spaţiile special amenajate;

· alimentarea cu carburanţi şi lubrefianţi a mijloacelor de transport şi a instalatiei de foraj se va face direct de la statiile PECO, sau in cadrul amplasamentului, in locuri special amenajate, sub directa supraveghere a cadrelor tehnice ; 

· noroiul de foraj va fi reconditionat va fi preluat de firma constructoare;

· se va monitoriza cu atentie modul de evolutie a vegetatiei ierboase din zona incintei ce va fi replantata, udarea acesteia sau dupa caz, reinsamantarea sau suprainsamantare terenului in perioadele adecvate.

IX. Legătura cu alte acte normative și/sau planuri/programe/strategii/documente de planificare: 

A. Justificarea încadrării proiectului, după caz, în prevederile altor acte normative naționale care transpun legislația Uniunii Europene: Directiva 2010/75/UE (IED) a Parlamentului European și a Consiliului din 24 noiembrie 2010 privind emisiile industriale (prevenirea și controlul integrat al poluării), Directiva 2012/18/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 4 iulie 2012 privind controlul pericolelor de accidente majore care implică substanțe periculoase, de modificare și ulterior de abrogare a Directivei 96/82/CE a Consiliului, Directiva 2000/60/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 23 octombrie 2000 de stabilire a unui cadru de politică comunitară în domeniul apei, Directiva-cadru aer 2008/50/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 mai 2008 privind calitatea aerului înconjurător și un aer mai curat pentru Europa, Directiva 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 noiembrie 2008 privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive, și altele).

Nu este cazul.

B. Se va menționa planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat.

Terenul studiat face parte dintr-o zona de industrie-depozitare, unde a fost elaborat si aprobat un PUZ aprobat prin  prin HCL nr. 209/26,.10,2017, prin care s-a determinat unitatea teritorială de referintă ca fiind zonă de comert și servicii. 

Pentru realizarea investitiei se impune obligativitatea respectarii reglementarilor prevazute de PUZ-ul aprobat in zon, cat si reglementarile impuse de prevederile Planul Urbansitic General al municipiului si Regulamentul Local de Urbansim aferent.

Categoria de folosinta actuala a terenului este de curti-constructii.

X.  Lucrari necesare organizarii de santier:

Avand in vedere specificul activitatilor desfasurate si dimensiunile reduse aferente operatiunilor de foraj, in cadrul obiectivului nu au fost  si nu vor fi executate lucrari de organizare de santier, acestea suprapunandu-se activitatii de executie a forajului si de pregatirea a activitatii de exploatare a apei subterane de adancime.

XI. Lucrări de refacere a amplasamentului la finalizarea investitiei, in caz de accidente si/sau la incetarea activitatii:

Caracteristicile operatiunilor de foraj si de exploatare a apelor subterane de adancime, impun urmatoarele lucrari de refacere a amplasamentului dupa finalizarea activitatilor mentionate: 

·  nivelarea terenului 

· tasarea pamantului si completarea, dupa caz,  cu pamant de imprumut a traseului conductei in cazul aparitiei unor denivelari; 

·  inainte de executarea lucrarilor mentionate stratul de pământ vegetal vegetal, împreună cu vegetaţia existentă, va fi decapat si folosit ulterior, după terminarea activităţii pe amplasament, pentru redarea în circuit a terenurilor aferente; 

·  reconstituirea incintei initiale prin utilizare solului vegetal decapat anterior, insamantarea si, dupa caz reinsamantarea terenului pentru a se ajunge la caracteristicile vegetatiei din faza initiala. Pe amplasament nu vor fi edificate constructii permanente care sa necesite a fi demolate si nici nu vor fi utilizate instalatii tehnologice care sa modifice factorii de mediu existenti.

· Instalatia de foraj este mobila asa incat va fi retrasa dupa finalizarea operatiunilor  si utilizata in alte  incinte. Singurele poluari accidentale pot fi constituite de catre scurgerile de carburanţi şi lubrefianţi, datorate unor cauze accidentale normale (ex.: spargeri de conducte de alimentare a motoarelor mijloacelor de transport sau de foraj.) sau catastrofice (ex.: alunecări de teren etc.) vor fi tamponate prin utilizarea unui pat de nisip, dispus în zonele cele mai vulnerabile, care ulterior este colectat într-un recipient metalic acoperit şi  valorificat la staţia de obţinere a mixturilor asfaltice.

· Se va amenja zona de protective cu regim sever, cu restrictii si se va borna perimetrul hidrogeologic.

XII.  Anexe

a. Certificatul de urbanism, 

b. Planul de încadrare în zonă a obiectivului

c. Planul de situatie. 

XIII. Pentru proiectele care intră sub incidența prevederilor art. 28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare

Nu este cazul

XIV. Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele

1. Localizarea proiectului: 

- bazinul hidrografic: Ialomita ; 

- cursul de apă: nu este cazul; 

- corpul de apă subteran: Corpul RO IL 13.
2. Indicarea stării ecologice/potenţialului ecologic şi starea chimică a corpului de apă de suprafaţă; pentru corpul de apă subteran se vor indica starea cantitativă şi starea chimica a corpului de apă. 


Apele freatice se găsesc indeosebi in depozite cuaternare, dar si in formatiuni precuaternare situate la suprafata terestră.  Intrucât zona studiată se afla in lunca râului Ialomita, pe malul stâng al acestui important curs de apă, freaticul este alimentat continuu si prezintă debite semnificative.


Sensul de curgere a apelor subterane este de la SV-NE.


Arealul studiat prezintă următoarele structuri acvifere:

· acviferul freatic, care circula prin roci permeabile, reprezentate prin pietrisuri si nisipuri caracteristice zonei de lunca(albie majora) a raului ialomita si care poate fi interceptat in intervalul 5-10m, posibil urmate si de alte strate acvifere localizate la adancimi cuprinse  intre 10-20m; apa poate prezenta o calitate posibil necorespunzatoare legii nr. 458/2002, in cazul in care nu va prezenta un strat acoperitor de grosime minim 4-5m, alcatuit din roci impermeabile. acest strat este alimentat din principalele cursuri de apa din zona. daca apa din acest strat va fi folosita ulterior si in scop potabil, se va izola prin cimentare primul strat acvifer interceptata, conform ord. m.m.p. nr. 1278/2001, art. 15, alin. (2). se va avea in vedere izolarea completa  a freaticului prin incatrarea coloanei de protectie in stratul impermeabil din culcusul freaticului si cimentarea ei la exterior.

· apele de adancime, care pot fi interceptate la adancimi mai mari de 20-30m, in stare de pietrisuri, nisipuri si prafuri argiloase.

· debitele acestor acvifere este greu de estimat, el urmand a fi determinat numai prin pompări experimentale.


Cu caracter orientativ, pot si luate in consideratie forajele de apă existente în zona municipiului Slobozia, care înregistrează pentru acviferele interceptate la adâncimi mici debite care ating cca. 2l/s.


Continutul hidrochimic al apelor subterane si al celor de suprafată din această zonă depinde de mai multi factori cu importanta regionala:

· alcătuirea rocilor din albia ialomita si a afluentilor acestuia;
· principalii constituienti chimici din soluri ce pot fi preluati de apa ce ajunge in rau;
· evolutia raportului precipitatii-temperaturi pe parcursul anului;
· marimea bazinului hidrografic;
· compozitia chimica a rocilor traversate de catre apa sicare in unele situatii pot fi dizolvate de catre acesta;
· activitatiele antropice care conduc la deversari de ape uzate in albiile unor rauri.

Se face mentiunea că apa va fi folosita doar pentru irigarea spatiilor verzi din incinta, si dupa executarea forajului se vor efectua analize fizico-chimice doar in scop informativ. 

3. Indicarea obiectivului/obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă identificat, cu precizarea exceptiilor aplicate si a termenelor aferente, după caz.


Nu este cazul.
XV. Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292 din  3 decembrie 2018. privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în momentul compilării informațiilor în conformitate cu punctele III-XIV.
1. Caracteristicile proiectului:

a) dimensiunea și concepția proiectului este nesemnificativă,
b) proiectul este cumulat cel de edificare a magazinului Dedeman,
c) proiectul face referire la exploatarea apei subterane,
d) nu rezultă deșeuri,
e) nu există riscuri de poluare sau alte efecte negative,
f) nu există riscuri pentru sănătatea umană.
2. Amplasarea proiectului:

a) utilizarea actuală a terenului este teren curti-constructii, in conformitate ce documentatia cadastrală, iar cea aprobată prin hcl nr. 264/2017 este tot teren curti-constructii cu destinația de comert-servicii.
b) capacitate de regenerare este rapidă: acviferele care vor fi interceptate prin forajul de alimentare cu apă din acviferul freatic, care va fi executat, nu va influenta corpurile de apă din zonă datorită debitului mic de apă care este urmărit a fi captat și datorită faptului că apa este alimentată continuu din subteran prin aportul semnificativ adus de către râul Ialomita,
c) capacitatea de absorbtie a mediului natural
Amplasarea proiectului nu se află în:
· zonă umedă, zonă riverană sau guri ale râurilor,
· zonă costieră sau mediu marin,

· zonă montană sau forestieră,

· zonă clasificată sau protejată,
· zonă în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitatea mediului,
· zona cu densitate mare de populație,
· peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic.
3. Tipurile și caracteristicile impactului proiectului:
· În perioada de executie: 
eventualele scurgeri accidentale de carburanţi si deşeurile menajere ale lucrătorilor.
· În perioada de exploatare: eventualele scurgeri accidentale de carburanţi
a) proiectul de realizare a unui put forat de extragere a apei din acviferul freatic cu un de bit de 1-2 l/s prezintă o importantă redusă fără a afecta populația din zonă;
b) natura impactului așa cum este specificat în legea 292/2018, anexa 2, lit.  l este de exploatare a apei subterane în volume anuale mici;
c) natura transfrontalieră a impactului – nu este cazul,
d) intensitatea impactului produs asupra corpurilor de apa de suprafată si corpurilor de apa subterana este mica, de complexitate redusa, manifestându-se in perioada de executie a lucrărilor, in zonele de amplasare a proiectului;
e)  - pe perioada de execuție a proiectului, impactul asupra mediului este limitat la zonele unde se realizează aceste lucrări; 
· prin masurile constructive adoptate, prin tehnologia de executie si regulamentele de exploatare, care se vor aplica in conformitate cu legislatia in vigoare, se reduce la minim probabilitatea de aparitie a unui impact negativ asupra apei in perioada de exploatare;
f) - în perioada de executie, în cazul aparitiei unor poluări accidentale, impactul negativ se va manifesta pe o perioada scurta de timp, antreprenorul/constructorul având obligatia de a interveni imediat pentru a stopa sursa de poluare si extinderea acesteia în afara zonei de executie a lucrărilor si de a anunta autoritătile cu responsabilităti in domeniu;
·  în perioada de operare, impactul generat de lucrarile propuse asupra regimului calitativ si cantitativ al apelor de suprafata si subterane va fi net pozitiv, pe termen lung, temporar si reversibil, limitat de durata de viata proiectata a obiectivelor;
g) Impactul produs de realizarea proiectului ,,Edificare magazin Dedeman” este nesemnificativ, iar realizarea putului forat penrtu întretinerea spatiilor verzi contribuie la dezvoltarea, în bune condiții, a vegetatiei aferente investitiei majore;
h) prin lucrările propuse se contribuie semnificativ la protejarea factorilor de mediu, îmbunătătirea calitătii vietii si, implicit, protejarea sănătătii populatiei. Executarea lucrărilor se va realiza cu respectarea reglementarilor in vigoare astfel încât sa se minimizeze posibilitatea generării unui impact negativ asupra populatiei si sănătătii umane.

Titular: SC DEDEMAN SRL

Imputernicit,
SC XANDER S.R.L. prin ing. Sorin Brânză
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